

Megjelen: minden vasárnap

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Városháza I e. 13.

Kéziratok nem adatnak vissza.

Nyilt-téri közlemények soronként 30 fillér.

SZOBOSZLÓ ÉS VIDÉKE

KÖZGAZDASÁGI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

Előfizetési árak

helyben házhoz hordva, vidékre postán küldve

Egész évre . . . 8 kor.

Félévre . . . 4 kor.

Negyedévre . . . 2 kor.

Egyes szám ára 16 fill.

Hirdetések egyesység szerint közöltetnek.

A hadsereg.

Rengeteg költséggel tartjuk fenn a hadsereget, s bizony még a leglojálisabb adófizető sem mondhatja, hogy valami nagy örömközelik benne. A hadsereg állam az államban, más szellem lengi át és más törvényekkel kormányozzák. Míg egyfelől a katonának, mint egyénnek politikai jogai nincsenek, addig másfelől a törvény olyan előnyöket biztosít neki a polgár felett, a melyek nemcsak, hogy felérnek a politikai jogok nélkülözésével, de határozottan előnyösebb helyzetet biztosítanak a katonatiszt részére a polgársággal szemben.

Csodálatos! Nézzük Franciaországot, Németországot, Angliát s a többi kulturállamokat, s látni fogjuk, hogy azok a népek, dacára annak, hogy nem kisebb súlytal nehezedik rájuk a hadsereg költsége, lelkesednek a katonasággal, a nemzet dicsőségét, reményességét látják benne. Ott meg vannak a polgárságnak a maga népszerű tábornokai, akiket úgy megbecsül, hogy egy politikust sem jobban. Míg nálunk nemcsak, hogy nincsenek népszerű tábornokok, de őszintén szólván, a hadsereg egyáltalában nem népszerű.

Téved az, aki azt hiszi, hogy ez a sajnos körülmény tisztán csak politikai okokra vezethető vissza. A közönség manapság már nem rágódik közjogi gravámeneken, sokkal inkább érdeklődik a közgazdasági kérdések iránt. Hanem igenis a hadsereg szelleme, az ő külön társadalmi és korporális törvényei képezik a válaszfalat a hadsereg és a nép között. A katonaság elszigeteltsége, a katonatiszti karnak a polgárságtól merőben eltérő életnézete okozza azt, hogy nem tudunk egymás mellett felmelegedni. Az újságokban, a zöld és fehér asztalnál mindig bizonyos idegenszerű hangon tárgyalják a hadsereg ügyeit.

Mintha a hadsereg nem is a miénk volna. És ez a legfőbb oka annak, hogy olyan kevés magyar fiú lép a katonatiszti pályára. A szülői házban, az iskolában s az életben egész más szellemet oltanak be a serdülő ifjú lelkebe, mint amilyen az, amely katonánál uralkodik s így nem csoda, ha nem tud vele megbarátkozni.

Mikor fognak végre az intéző körök rájönni arra az igazságra, hogy ez az állapot,

mely nem egyéb, mint állandó feszült viszony a hadsereg és a polgárság között, nagy hátrányára van mind a két félnek s háborus idő esetén országos katasztrófa elé vezethet? Mikor fogják reformálni a szellemét annak a hadseregnek, melyet állami létünk fundamentumának tekintenek? Mikor lesz nálunk a hadsereg népszerű éppen úgy, mint a külföldön?

E kérdésekre bizony nem kapunk megnyugtató választ a katonaság részéről. A czopf, amely a múlt század eleje óta kormányozza a hadsereget, szívós és erős, valami nagy reformátornak kell jönnie, aki kiirtsa.

Szívben és lélekben egynek kellene lennie a polgárságnak és a hadseregnek. E helyett azonban hüvös elszigeteltségben élünk, s van nem egy város Magyarországon, ahol a polgárság és a tisztikar egyáltalában nem érintkeznek társadalmilag.

Ha elgondoljuk, hogy közadónk nagy részét a hadsereg nyeli el, bizony nagyon keserűen esik az a tudat, hogy ezt a nagy áldozatot egy olyan intézményért hozzuk, amely rokonszenvünket kiérdemelni nem tudja.

Azok, akik a hadsereg sorsát intézik, ugyáltszik, nem reflektálnak erre a rokonszenvre s nem tartják szükségesnek azt, hogy a katonaság és polgárság közli viszony bensővé és meleggé legyen. Sőt inkább az az elv vezérelti őket, hogy a távolság a polgárság és hadsereg közt mindig megmaradjon s inkább nagyobb legyen, mint kisebb.

A külföld példái, ahol a nép isteníti a maga népszerű hadseregét, nem hatnak rájuk, rájuk nézve előnyösebb, ha minden a régiben marad.

S a polgárság fokozódó keserőséggel türi, mint aknázza ki anyagi erejét ez a minden rokonszenv nélküli intézmény.

A járási székhely ügye.

A járási székhely ügyében a héten nem történt semmi nevezetesebb fordulat.

Nádudvaron, Kabán, Püspökladányban, Földesen, egy küldöttség szervezésén fáradoznak most, amelynek az lenne a feladata, hogy a minisztert előleges nyilatkozatra bírja arra vonatkozólag, hogy vajjon a régi állásponton

marad-e, vagy pedig a vármegyei közgyűlés közelebbi határozatát tekinti irányadónak?

A mozgalom központja most is Püspökladány. Ott kovácsolják a nagyszabású tervet, de nem Nádudvar érdekében, hanem azért, hogy a járási székhely Püspökladányban legyen. A püspökladányiak most már nyíltan hirdetik, hogy ők a járási székhelyt maguknak akarják. A Nádudvar mellett elhangzott nagy dikciók tehát nem voltak egészen őszinték.

A vármegyei közgyűlés legközelebbi határozata ellen a felebbesések rendre készülnek. Ugy halljuk, hogy Dr. Czeglédy Mihály vármegyei tisztügyész is megfelebbezi a közgyűlés határozatát. Padrah Sándor kir. közjegyző a napokban fogja beadni felebbezését. A városi képviselő testület majd akkor felebbez, amikor a határozat vele hivatalos uton közölve lesz.

De szóba kerül az ügy közelebb a képviselőházban is, mert Papp Elek, a nádudvari választókerület országgyűlési képviselője, a napokban meginterpellálja ebben a kérdésben a belügyminisztert. Ennek az interpellációnak is az lesz a célja, hogy kipuhatolja a miniszter álláspontját.

Hajdu-Szovát és Tetétlen várakozó álláspontot foglalnak el és nem nagyon örvendeznek az örvendezőkkel, mert ez a két község teljesen megnyugszik abban, ha a járási székhely Hajdu-Szoboszlón marad.

Kaba spekulál s azon töri a fejét, hogy hogyan lehetne nyertes egy újabb harc esetén Püspökladánnyal szemben. A kabaiak azt hangoztatják, hogy Püspökladányról, mint járási székhelyről szó sem lehet, mert a vármegye legszélén esik. Ezzel szemben — szerintük — Kaba mellett az harcol, hogy a járás közepén fekszik.

Ebből látható, hogy a járási székhely kérdésében mennyi ellentétes aspiráció kívánna érvényesülni. De látható az is, hogy ezek az aspirációk mind távol állanak attól a nagy elvtől, amelynek döntőnek kell lenni, s a mely nem más, mint az, hogy a törvénykezési és a közigazgatási székhelyek lehetőleg egyesítesenek.

A kérdést ez az elv fogja eldönteni s ez eredményezi azt, hogy a járási székhely továbbra is Hajdu-Szoboszlón marad.

A magy. kir. államvasutak gépgyárának vezérügynöksége

BUDAPEST. Váci-körút 32. szám.

Ajánlja a magy. kir. államvasutak gépgyárában készült

4, 6, 8, 10 és 12 lóerejű CSÉPLO-KÉSZLETEIT

14, 16 és 20 lóerejű COMPOUND-LOCOMOBILJAIT, és végre

'Millennium' legújabb szerkezetű fűkaszaló-, marokrakó- és kéveköto aratógépeit,

továbbá: a szab. osztr.-magyar államvasutársaság resiczai mezőgazdasági gépgyárában készült SACK-rendszerű acéllöntésű ekefevel ellátott EKÉIT és egyéb mezőgazdasági eszközeit.

Kizárólagos képviselő **MARKUS J. Debreczen.**

A magyar kir. államvasutak gépgyárában készült a legújabb cséplő- és aratógépek, melyek a legújabb technológiával készültek, és a legújabb kivitelűek, a GRAND PRIX I. nyerték.



A bódék eltávolítása.

A városi tanács nagyon nehezen megy bele a bódék eltávolításába, mert még mindig nem intézte el érdemileg Ezry Adolf helybeli kereskedőnek e tárgyban beadott kérvényét.

Pedig soha sem volt kedvezőbb alkalmunk a bódéktól való megszabadulásra, mint most.

A beadott ajánlat olyan, hogy szabad kezét enged a városnak teljesen.

Ha tetszik, a bódékat helyettesítő árucsernokot maga építteti fel a város, ha pedig nem tetszik, felépítteti a vállalkozó.

Kétségtelen tehát, hogy ez az ajánlat nagyon előzékeny, s hogy a város szabad elhatározása gátolva semmi által nincsen.

Nem tudjuk, de valószínű, hogy a tanács pénzügyi okokból nem akar belemenni abba, hogy a bódékat helyettesítő árucsernokot a város építtesse fel. Azonban ha ez így van is, még mindig ott van a másik eshetőség, mert az árucsernokot felépítteti a vállalkozó.

Nagyon tekintélyes azoknak a száma, akik a bódék eltávolítását óhajtják. Ezek tehát élénken érdeklődnek az ügy miként való elintézésére. A városi tanács tehát nagyon helyesen cselekednék, ha alkalmas módon tájékoztatná a közönséget arról, hogy mi áll utjában ezen ügy kedvező elintézésének.

Mert azt be kell látnia mindenkinek, hogy a bódékat a piacon tovább megtűrni teljes lehetetlenség. Ezek a rozoga faalkotmányok, a mellett, hogy elcsuftják a város főterét, szűkké, kényelmetlenné is teszik a piacot. És épen azt a részét szűkítik meg a piacnak, amely ki van kövezve s így legalkalmasabb a forgalom lebonyolítására. A mi piacunkat pedig inkább bővíteni kellene, mert hogy nagyon szűk és kényelmetlen, azt mindennap láthatjuk és tapasztalhatjuk.

És végre-valahára meg kellene már oldani az első piac kikövezésének régen húzódó kérdését is, mert e nélkül ugy sem lesz teljes és befejezett a piac rendezése

Egy városi képviselő.

H I R E K.

— **Dr. Szűcs Miklós**, a debreczeni kir. törvényszék elnöke szerdán kezdte meg a helybeli kir. járásbíróóság ügykezelésének megvizsgálását. A vizsgálat még mindig tart. Az eredmény előre látható, mert az elnöki vizsgálat most is példás rendben találta a bíróságot. A törvényszéki elnök, itt időzése alatt, a Lengyel Imre, Adler Samu és Foghty János vendége volt.

— **Az egyházkerület köréből.** A Dr. Bacsoni Lajos debreczeni jogtanár elhalálása folytán megüresedett egyházkerületi világi aljegyzői állásra — amint halljuk — Padrah Sándor kir. közjegyző van kombinációba véve. Ez a választás méltó megjutalmazása lesz a Padrah Sándor egyházi téren szerzett kiváló érdemeinek.

— **Urnapja** alkalmából ünnepi istentisztelet tartott csütörtökön a róm. cath. templomban, amelyen Kalocsay Gusztáv plebános szolgáltattott misét. Az istentisztelet végeztével körmenet tartott a templom udvarán.

— **Határjárás.** Hetey Ignác tisztiügyész, Oláh Miklós gazdasági tanácsnok és Tóth Kálmán mérnök, a tanács határozata folytán körüljárták pénteken a város határát. A határjelek mindenütt rendben vannak, s csupán annyi rendetlenséget tapasztaltak, hogy itt-ott el van szántva a határ.

— **A gazdasági ismétlő iskolában** a héten tartattak meg az évről vizsgálatok. A növendékek úgy az elméleti, mint a gyakorlati tananyagból kellő eredményt mutattak fel.

— **A hajdu-szoboszlói iparos dalkör** ma este, a pavillon nagytermében, hangversenyyel egybekötött zártkörű táncmulatságot rendez. Belépti-díj: személyenként 1 K. 40 fill. családjegy 4 K. A hangverseny kezdete pont 8 órakor. A tiszta jövedelem a dalkör felszereléseinek javára fog fordítani. Ételekről és italokról Kernájszky György vendéglos gondoskodik. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak és hírlapilag nyugtáztatnak.

Műsor.

1. Nyugtasd rajtam Szentirmay E. előadja a Dalkör.

2. Simon Judit Kiss Jozseftől szavalja Papp Jenő ur.

3. Viharban Dürner Gy. től előadja a Dalkör.

4. Monológ Mama kedvence előadja Brinke Gábor ur.

5. Elmegyek en Lányi E. től előadja a Dalkör.

— **Akik az iparos dalkör** mai hangversenyére tévedésből meghívót nem kaptak, jelentkezzenek a daloskör pénztárnokánál, ahol a meghívók részére ki fognak szolgáltatni.

— **A gyermekmajális** tegnap tartott meg az erdőn a szülők, tanúgybarátok és az érdeklődők élénk részvétele mellett. A gyermekserg reggel 8 órakor vonult ki az erdőre, zászlók alatt, éljenezve és dalolva. Délben ebéd volt, amelyen a közönség nagy számmal vett részt. Délután a gyermekek, este pedig a felnőttek táncmulatsága következett, amelyen a jelen voltak pompásan mulattak. A majálisnak gyönyörű idő kedvezett.

— **A helybeli polgári iskola** VI-ik osztályát szeptemberben beszűnteti a közoktatásügyi miniszter. Az erre vonatkozó leirat már meg is érkezett a városi hatósághoz. Ezt a leiratot a közgyűlés is tárgyalni fogja.

— **A vasut-utcai polgári olvasó-kör** ma délután a város erdejében saját könyvtára javára táncmulatságot rendez. Kezdete d. u. 4 órakor. Belépti-díj személyenként 1 korona, családjegy 2 korona 40 fillér. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak és hírlapilag nyugtáztatnak.

— **Az országihírű szegedi kender-zsákok**, vízmentes ponyvak, vitorlavásznak és jutta-zsákok egyedüli raktára **Weiner Adolf** kölesös zsák és ponyvaüzlete, Debreczen, Kussuth u. 27. sz.

— **A városi közmunka** leszolgálatára még mindig folyik. A közmunka a város belterületén az utcák feltöltésére fordítatik.

— **Öngyilkosság.** Székely Ferenc helybeli heutesmester, ma egy hete, vasárnap reggel felakasztotta magát, s mire észrevették meg is halt. Székely Ferenc buzgó, tevékeny tagja volt a helybeli ipartestületnek s így szerencsétlen halála élénk részvételt keltett az iparosság körében. Temetése hétfőn délután ment végbe általános részvét mellett. Tettének okául családi vizsályt emlegetnek.

— **Hirdetéseinkre** felhívjuk olvasóink szives figyelmét.

— **Az időjárás** a héten kedvezőre fordult, mert most már derült meleg napok járnak. Az elmaradt növényzet gyarapodásnak indult s különösen a szőlőkön látszik meg a jó idő nyoma.

— **Szőlősgazdák figyelmébe.** Az első permetezés ideje elérkezett. Figyelmeztetjük a gazdákat, hogy erre a permetezésre nagyon ügyeljenek, mert ez nagy befolyással van a peronospora megállítására. Most legjobb két százalékos oldattal permetezni. Közleg a zöld oltás ideje is, így tehát a szőlősgazdák dolga megszorodik. A Ripáriák növése az idén megkésített, ajánljuk tehát, hogy a beoltandó tőkéken a vesszőket válogassa meg jól mindenki. A válogatás úgy történik, hogy a legszebb 3—4 szál vesszőt ott hagyjuk a Ripária tőkén, a többi pedig jó éles késsel eltávolítjuk. Az így megmaradt vesszők dus növénynek indulnak és 8—10 nap múlva beolthatók lesznek. De ha a válogatást meg nem csináljuk, akkor okvetlenül el-késünk a zöldoltással.

— **A nazarénusok** egyre szaporodnak városunkban, még pedig kizárólag az ev. ref. egyház rovására. Az utazó proféták egymást érik, csabítva a gyenge hitűeket az áttérésre. A veszély már most is jelentékeny, pedig most még alig van terük az agitátoroknak, mert a tavaszi munkaidő lefoglalja a szegényebb néposztályt. Ez ellen a mozgalom ellen fel kell lépni teljes eréllyel, mert az őszön, és a munka nélküli téli évszakban még nagyobb lesz a veszély.

— **Csavargó inasgyerekek.** Egy inasgyerekekből álló kompánia azt a szokást kapta fel egy idő

óta, hogy éjelenként, gazdáiknak a tudta nélkül fel s alá csavarognak az utcákon. Ajánljuk ezt a társaságot a rendőrség figyelmébe, annál inkább, mert attól tartunk, hogy ennek az éjeli sétálgatásnak megint valami kihágás lesz a vége.

— **Orbán napján** szerencsésen tustünk, anélkül, hogy ez a kritikus nap kárt okozott volna. Orbán nap éjszakáján most is nagyon hideg volt, de szerencsére a szél nem állott el egész éjelen s így nem volt fagy.

— **A r. cath. kántori lakot** végre valahára lebontották, s így alapos kiállítás van rá, hogy e helyett az ódon épület helyett egy diszes, új kántori lak fogja díszíteni a városház-utczát. Ideje is, mert ez az épület valósággal disztelensége volt a belvárosnak s e mellett még a közlekedésnek is útjában állott.

— **A polgáriiskola növendékei** tanáraik kíséretében szerdán reggel kirándultak az erdőre s kint maradtak egész nap. Mondani sem kell, hogy a gyermekserg öröme határtalan volt a szabadban. A kirándulásnak gyönyörű idő kedvezett.

— **Szaporodnak az iparosok.** Helyi iparunk fejlődése mellett bizonyít az, hogy a napokban városunkban egy fésűs mester telepedett meg. A fésűs ipar a ritkábbak közé tartozik s így városunk csak nyert az új iparos letelepülésével.

— **Az ipartestület** alapszabályai a héten jóváhagyva létrkeztek a belügyminisztertől.

— **Jószagállomány Angyalháza.** Az angyalházi közlegelőre ki lett verve eddig:

Ló	—	—	1071 drb.
Marha	—	—	1556 „
Sertés	—	—	351 „
Birka	—	—	9447 „

Összesen 12425 drb jószág.

— **Elcsipett tolvajbando.** Kovács Gábor helybeli lakos közelebb azt a feljelentést tette a rendőrségnek, hogy a tanyáját 4—5 év óta minden esztendőben rendszeresen meglopják, s hogy az ismeretlen tettesek a napokban is egy ekét és egy talyigát vittek el onnan. Tóth Mihály rendőrbiztos ezen feljelentés folytán kiderítette, hogy a tettesek Kerekes János és Kerekes Ferenc b. ujarosi illetőségű debreczeni tanyai lakosok. A lopott ekét el is kobozta a rendőrbiztos a jómadaraktól. A leleplezett tolvajok tettüket beismerték s most várják méltó büntetésüket.

— **Egy új mezőgazdasági gépgyár Budapestén.** A nálunk már eddig is jó hírnévnek örvendő Hofherr és Schrantz cég Kispesztén, az Üllői-ut mentén, nagyszabású, modern berendezésű mezőgazdasági gépgyárat építtetett, melyet jelen évben üzembe is helyezett. Nevezett cég eddig csak bécsi gyártelepén készült gépeit hozta hozzánk, melyek jószáguk, jó anyag felhasználásával végzett pontos kivitelük és honi viszonyainkhoz alkalmazott helyes szerkezetük miatt külföldi voltak dacára is általánosan elterjedtek és kedveltekké váltak. Annál örvendetesebb az a körülmény, hogy a gépek most már itthon készülnek. Magyar munkásoknak ad kenyeret a gyár és magyar anyagot dolgozva fel, valódi hazai iparczikket termel. A gyártelep minden egyes műhelye és felszerelése mintaserű, épületei szépek, egyszerűek és világos helyiségekkel bírnak. A gyár 600 munkás foglalkoztatására van számítva s jelenleg 300 munkással dolgozik. Mint tisztán mezőgazdasági gépgyár, ezen Hofherr és Schrantz-fele új gyártelep a legelső közt foglal helyet és a jó kezekben levő vezetés, valamint a mintaserű modern berendezés elég biztosítékot nyújtanak jó gyártmányok előállítására s a magyar gazdaközönség részére ezen új hazai gépporrás határozott nyereséget jelent.

— **Fekete Jakab** uri divat, kalap és fehérnemű üzletét (Debreczen, Főtér, Kistemplom mellett) a tavasz folyamán fővárosi mintára átalakíttatja. Építkezés és helyszűke miatt igen olcsó, szolid, szabott áron lehet vásárolni a fenti, legjobb hírnévnek örvendő cégéknél, ahol elismert legszebb férfidivat újdonságok nagy választéka található.

— **A Lipiki gyógyfürdő.** A jelen fürdőidény alkalmából, úgy mint eddig is, ujjlag a lipiki gyógyfürdőre hívjuk fel tisztelt olvasóink figyelmét, annál is inkább, minthogy ezen csodatevő fürdő, forrásai és kitűnő berendezésénél fogva rendkívüli gyógyhatásúnak

ismert jódforrás az utóbbi években még olyan irányban is nagy gyógyiskeréket ért el, melyek eddig egyetlen gyógyfürdőnél sem tapasztaltak. Ismeretes volt ugyan, hogy a forrás gazdag natron tartalommal bír és hogy ezen tulajdonságánál fogva érvényesítette csodatévő hatását csuzos és közhvényes bántalmaknál. A tudományos vizsgálatok, melyek az utóbbi években Németországban folytak, azt mutatták, hogy minden híres külföldi források, melyek mint a csuzos és közhvényes kiváló gyógyvizei tekintetnek, ezen hatásukat csak éppen a natron tartalomnak köszönik. Így történt, hogy a viesbádai, emsi, plombiersi stb. hasonló vegyhatással bíró fürdők, mint a közhvény gyógyításra való, specifikus hirbe jutottak. Magyarországon nincsen több hasonló forrás, mely ilyen magas hőfoknál (64 C.) annyi natront tartalmazna, mint éppen Lipik és azért azon ténynek, miszerint az említett közhvényes és csuzos bajokban szenvedő betegek Lipiken visszanyerték egészségüket, miután másutt hiába kerestek bajuk ellen gyógyítást, csak az utóbbi időben találta a tudomány megfijétését. A mi a lipiki fürdőnek gyógyjavaslatait illeti, t. i. görvéllyeknél, bőrbántalmaknál, izzadmányoknál, vérbe-tegéseknél stb. azokról fölösleges volna még külön megemlékezni, a mennyiben ez köztudomású s így nem szükséges arra az olvasó figyelmét különösen felhívni. A lipiki fürdő a legmodernebb építkezésekkel, gyógyépületekkel, szállóval, kényelmes és célszerű belső berendezéseivel egy színvonalon áll a külföldi nagy fürdőhelyekkel. A nagy kiterjedésű angol parkban levő gyógyépületekben nagy és gyönyörű gyógyterem, kávéház vendéglő, olvasó és játszóteremek, valamint színpad van, úgy hogy a fürdőző közhvényes a kura idejét kellemes szórakozással töltheti ki. Az összes fürdőépületek és az egész telep villamos világítással van ellátva.

Uj bankjegyek. A pénzügyminiszter, illetve az Osztrák-Magyar-Bank, közelebb új 50, 100 és 1000 koronás bankjegyeket bocsát forgalomba. Az új bankjegyek közül az 50 koronások május hó 26-án bocsátattak ki. Az új 50 koronás bankjegy sötét violaszínű, s csak alig valamivel nagyobb a 20 koronás bankjegynél. A bankjegy magyar oldalán a következő felírás olvasható:

„Az Osztrák-Magyar-Bank e bankjegyért bárki kívánságára azonnal fizet bécsi és budapesti főintézetinél

Ötven korona

törvényes ércpént.

Bécs, 1902. január 2.

Pfeiffer **Billieki** **Pranger**
főtanácsos kormányzó vezértitkár

A 100 és 1000 koronás új bankjegyek folyó évi augusztus hó folyamán bocsátatnak forgalomba.

Drogeria.

Gyógyszerek, állatgyógyászati cikkek, fertőtlenítő és kötszerek dusan felszerelt raktárát, ugyszintén mindennemű pipere cikkeit a legolcsóbb árak mellett a t. közönség figyelmébe ajánlja:

Levelekre azonnali válasz adatik.

Jósa és Jóna

Debreczen, Kossuth utca 3 sz.

Vidéki hírek.

Angol gazdák Debreczenben. Egy angol gazdarsaság csütörtökön reggel Aradról Debreczenbe érkezett, hogy az ottani gazdasági viszonyokat tanulmányozzák. A vasutnál Komlóssy Arthur főjegyző üdvözölte a vendégeket, ahonnan a város ötös fogatán, hosszú kocsisor által kísérve a Kaszinóba vonult a társaság, ahol megreggelizett. Ezután a kollégiumot tekintették meg, melynek imatermében Csiky Lajos hittanár angol imát mondott. Majd a város kezelése alatt levő pallagi gazdaságot nézték meg, ahol Kerpely Kálmán igazgató kalauzolta őket. Délután az Istvángözmalmot, a szőlő és bortermező szövetkezetet nézték meg. Különösen a szőlő és bortermező szövetkezet telepeinek berendezése ragadta meg a vendégek figyelmét. Este a Kaszinóban teaestély volt a vendégek tiszteletére. Tegnap reggel az angol gazdák a Hortobágyra rándultak ki.

Hajdu-Szovátón a péntekre kitűzve volt községi orvos választásra öt pályázó jelentkezett. Miután azonban a pályázók mind ismeretlenek voltak, a képviselő testület azt határozta, hogy újabb pályázatot hirdet. Így tehát a választásokból nem lett semmi. A képviselőtestület gyűlésén Nábráczky István főszolgabíró elnökölt.

Közgazdaság.

A buza páczolás legjobb módja.

A buza páczolása, a mint ismeretes, az üszög elleni védekezés céljából történik. Alábbiakban a páczolás egy oly módját ismertetjük, mely gyakorlatilag legjobban beváltnak tekinthető. Vezünk 2 kr. rézgáliczot s azt egy kevés vízben felolvasztván, a páczolásra szánt kádban előkészített 100 liter vízhez önljük, vagyis 2%-os oldatot készítünk. Ezután a vetésre szánt buzát vesszőkosárba töltve a rézgálicz-oldattal félig öntött kádba mártjuk olyformán, hogy a rézgáliczoldat a kosárban levő buzát egészen ellepje. A kosárban levő buzát jól felkavarjuk, hogy minden egyes buzaszem jól megnedvesedjék, majd a kosarat buzástól együtt kiemeljük.

E közben egy másik kosár buzát mártunk a rézgáliczoldattal megtöltött kádba s a míg ezt felkavarva a páczból kiemeljük, addig az első kosárban levő buzáról a páczle lecsurgott. Így folytatjuk a páczolást mindaddig, míg a készlet tart. Mihelyt a páczle annyira fogy, hogy a kosárba bemártott buzát nem lepné el a rézgáliczoldat egészen, akkor az oldatot felszaporítjuk.

A páczolást legjobban a szabadban végezni, mert itt szárad meg leghamarább a buza.

A páczolásnak ezen módja más páczolási módokkal szemben azon előnnyel bír, hogy a páczoláshoz nem szükséges sok nagy ürtartalmu faedény, továbbá, hogy a vetőmag minden egyes szeme tökéletesen érintkezik rézgáliczoldattal, s végül, hogy a buza szárítás sokkal gyorsabban keresztülvihető.

Ingatlanok forgalma

H.-Szoboszlón.

Karika Károly s neje veszik Deres Sándor s neje házasa udvarát 660 korért

Zöld Károly s neje veszik Molnár Rebeka házasa udvarát 420 korért.

Erdős József öröklő Erdős Józsefné ingatlanait. Varga Eszter s tsai öröklő Varga József ingatlan illetőségét.

Karika Albert s tsai öröklő Karika Bálintné ingatlanait.

Lovas Mihály öröklő Lovas Mihályné ingatlanait. Szoboszlai Gábor öröklő Szoboszlai Miklós belsőségét.

Makrai András veszi a városnak egyik háztelkét 124 korért.

Kovács Sándor és neje veszik Makrai András belsőségét 274 korért.

Székely Sándor s neje veszik Gál Lajos s neje belsőségét 20 korért.

Kun László s neje veszik Szücs P. Lajos környöbéli földét 180 korért.

Molnár Gábor veszi Molnár M. Balint ingatlanait 100 korért.

Zöld Lajos veszi Zöld Demeter szántóját 400 korért.

Harangi János veszi Szilassi Istvánné czitraháti szántóját 1000 korért.

Kabán.

Halász Antal s neje veszik Bagi Lajosné házasa udvarát 400 korért.

Sári Mihály s neje veszik Karza Lajos ingatlanait 720 korért.

Tózsér Sándor veszi Nyilas Gyula házasa udvarát 600 korért.

Haja Sándor s neje veszik Berger József s neje szőlőjét 200 korért.

Tózsér Marton s neje veszik Hunyadi Atilla s neje szőlőjét 100 korért.

Özv. Bende Jánosné veszi Molnár Matyásné szántóit 443 korért.

Piaczi árak.

— 1902. június hó 1. —

Buza	—	—	—	8.20	—	8.40
Kétszeres	—	—	—	6.50	—	6.90
Rozs	—	—	—	6.	—	6.10
Árpa	—	—	—	4.70	—	4.80
Zab	—	—	—	6.20	—	6.30
Tengeri	—	—	—	4.20	—	4.30

Felelős szerkesztő s laptulajdonos:
Fehér Gábor.

1631/1902. tk.

Árverési hirdetményi kivonat.

A hajdu-szoboszlói kir. járásbíróság mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Vörös Lajos és társa végrehajthatóknak Székely Imre végrehajtást szenvedett ellen az újabb végrehajtási árverést 200 kor. tőke és jár. erejéig elrendelte a szoboszlói 5751. szljkvben 1735 hrsz. 284 sorszámu ház és udvarra 1200 kor. kikiáltási árban.

Az újabb árverés 1902. június hó 27-én d. e. 10 órakor lesz e bíróság árverési termében.

A ki árverezni akar, köteles a becsár 10%-át készpénzben, vagy óvadékképes érték-papirban kiküldött kezéhez letenni.

Hajdu-Szoboszló, 1902. május 11.

Kir. tkvi hatóság.

1804/1902. tk.

Lengyel
kir. járásbíró.



Plón Gyula

könyvnyomdász
H.-Szoboszló, Iskola-tér. (Saját ház.)

Elvállal és izléses kiállításban készít mindennemű KÖNYVNYOMDAI MUNKÁKAT a legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelig: olcsó árban.

Halmági Sámuel Debreczen

női és gyermek felöltők legnagyobb áruháza.

Ajánlja a tavaszi idényre dusan felszerelt raktárát női kabát, fekete és szines paletók, gallérok, selyem, gyapju és mosó blousokban, valamint leány felöltők, napernyők, vek, csokrok és boákban a legjutányosabb árak mellett.

Megrendelések mérték szerint és a legpontosabban eszközöltetnek.

Márton Gyula

férfi, női és rövidáru üzlete,

Debreczen a „Bika” szálloda mellett.

Ajánlja az idényre dusan felszerelt raktárát, 3 pár szintartó gyémánt fekete és színes kötött

női harisnya 75 krtól,

3 pár nyers és színes

kötött férfi harisnya 54—72 krtól,

gyermekharisnyák nagyság szerint 18 krtól.

Divatos szallag-övek

egyszeres szallaggal 30 krtól, kétszeres hátul széles csattal 40 krtól.

Nyári blouzek 95 krtól.

Nyári alsó szoknyák 1 frt 30 krtól.

Csipke, szallag, napernyő, bélésárú a legolcsóbb határozott árban.

Vidéki megrendelőimnek megnem felelő árúért a pénzt visszaadom

Gyári raktár: kefeárú, seprő és meszelőből.

Harisnya fejelést elvállalok.



A tavaszi idényre megérkeztek

a legjobb divat cikkek, u. m. delinek, kartonok, batisztok, czipők, kalapok, férfi ingek, nyakkendők, továbbá igen jó minőség Pipacs rumburg, lilium, Margit és csikósvászon, állandó nagyválaszték schiffon, kanavác és sefirekben. Elegáns nap és esernyők nagy választékban, valamint a legjobb minőségű dolgozó munkás öltönyök és ingek, férfi fiú és gyermek öltöny jutányosan beszerezhetők

Schiffer Ignác
üzletében



! Csépléshez !

A Magyar általános közszénbánya r-t.

B u d a p e s t,

Ajánlja:

Tatai
Királdi
Sajó-Szent-Péteri
Doroghi
Tokodi
Ebszönyi
Mészpor trágyázáshoz

jó minőségű
szeneit rendki-
vül jutányos
áron.

!!Tatai tojás szén (brikett)!!
! Ebszönyi mész. !

A tatai tojás szén (brikett) minőségben vetekedik a porosz szénnel és sokkal olcsóbb!

Á r l e s z á l l i t á s Donogán és Somossy

1902. május 1-től.

Pirszén (Cox)

1 mm. 3 K 60 f

Debreczen szabad királyi város

légszeszgyárában.

Ugyanott

fekete kőszén kátrány

1 mmáza 8 kor.

Nagyban vevőknek és elárusítóknak kedvezmény.

Kunz József és Társa utódai Debreczen, kis-templom bazár.

Lakás berendezéshez:

Butorszövet, Szőnyeg, Fügöny, Linoleum, Papan, Matracz, Ágy és Asztal terítők.

Menyasszonyi kelengyék,

Vászon, készfehérneműek, női divatárú

gallér, kézelő, nyakkendő és zsebkendők, férfi és női harisnyák. Mindenféle rövidárú nagy raktára.

S Z A B O T T Á R A K.

Postai megrendelések pontosan és bérmentve eszközöztetnek.

Mc Cormick Harvesting Machine-Company.

(Chicagói aratógépgyár.)

GRAND PRIX



PARIS 1900-ban.

Kéveköto aratógép,
Fűkaszalógép,

Köszörülőkészülék,
„Daisy” marokrakó aratógép,

Szénagyűjtő gereblye,
Kéveköto fonal

gyártmányai.

Ne vásároljon, míg gépeinket nem látta s árainkat nem kérdezte. Olcsó tartalékreszek óriási raktára. Tessék mintakönyvet kérni!

WILLIAM J. STILLMAN
igazgató.

évi termelés:
362000 gép.

BUDAPEST
V. kerület, Váci-ut



Lincolni törzseyárunk avilág legnagyobb locomobil- és cséplőgép-gyára.

2 és 3-nyan alk és minden egyéb gazdasági gépek.
Részletes díjgyűjtemények kinyitva ingyen és bérmentve káldhatók.

Locomobil és gőzcséplőgép-készletek
2hp, 3hp, 4hp, 5hp, 6hp, 8hp, 10hp, 12hp, 15hp, 20hp, 25hp, 30hp, 40hp, 50hp, 60hp, 70hp, 80hp, 90hp, 100hp, 120hp, 150hp, 200hp, 250hp, 300hp, 400hp, 500hp, 600hp, 700hp, 800hp, 900hp, 1000hp, 1200hp, 1500hp, 2000hp, 2500hp, 3000hp, 4000hp, 5000hp, 6000hp, 7000hp, 8000hp, 9000hp, 10000hp.

Clayton & Shuttleworth
működésügyi kézikönyvet Budapest Váci-kört 63. sz. által a legjutányosabb árak mellett ajánlhatunk.